
Regards croisés : 10 ans après la promulgation de 

la loi sur lõ®galit® des droits et des chancesé

quel est lõ®tat de lõopinion ? 

Février 2015

Ifop pour le Comit® dõEntente des Associations Repr®sentatives de 

Personnes Handicap®es et de Parents dõEnfants Handicap®s

ContactsIfop : 
CǊŞŘŞǊƛŎ 5!.LΣ 5ƛǊŜŎǘŜǳǊ ƎŞƴŞǊŀƭ !ŘƧƻƛƴǘ ŘŜ ƭΩLŦƻǇ
!ŘŜƭƛƴŜ a9w/9whbΣ 5ƛǊŜŎǘǊƛŎŜ ŘΩŞǘǳŘŜǎ 
Marion CHASLES-t!wh¢Σ /ƘŀǊƎŞŜ ŘΩŞǘǳŘŜǎ {ŜƴƛƻǊ
5ŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘ hǇƛƴƛƻƴ Ŝǘ {ǘǊŀǘŞƎƛŜǎ ŘΩ9ƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
01 45 84 14 44 
Prenom.nom@ifop.com

Enquête réalisée avec le soutien de 

 

Comit® dôEntente des Associations Repr®sentatives  

de Personnes Handicap®es et de Parents dôEnfants Handicap®s 

(GRANDE CAUSE NATIONALE 2003) 



2

Echantillons Consultation organisée en partenariat avec 

ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ŀǎǎƻŎƛŀǘƛƻƴǎ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜǎ Řǳ 

dispositif membres du Comité d'entente des 

Associations représentatives de personnes 

handicapées, qui ont diffusé le lien dédié à 

ƭΩŜƴǉǳşǘŜ όǇŜǊƳŜǘǘŀƴǘ ŘŜ ǎŜ ŎƻƴƴŜŎǘŜǊ ŀǳ 

questionnaire) à leurs adhérents via leurs 

différents canaux de communication. Etaient 

ƛƴǾƛǘŞŜǎ Ł ǊŞǇƻƴŘǊŜ Ł ƭΩŜƴǉǳşǘŜ ƭŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 

handicapées ainsi que les aidants (au nom de la 

personne accompagnée). 

! ƭΩƛǎǎǳŜ ŘŜ ŎŜǘǘŜ ŎƻƴǎǳƭǘŀǘƛƻƴΣ 1865 personnes 

ŎƻƴŎŜǊƴŞŜǎ ǇŀǊ ƭŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇΣ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ǎƻƛŜƴǘ 

aidantes (389 répondants) ou en situation de 

handicap (1476 répondants) ont validé leur 

questionnaire.

[ΩŜƴǉǳşǘŜ ŀ ŞǘŞ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ 

échantillon de 2 003personnes, 

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

[ŀ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŀ ŞǘŞ 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ

[ΩŜƴǉǳşǘŜ ŀ ŞǘŞ ƳŜƴŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ 

échantillon de 301élus, représentatif de 

ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ǾƛƭƭŜǎ ŘŜ CǊŀƴŎŜ Řƻƴǘ

Å 261 maires,

Å et 40 conseillers généraux.

[ŀ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŀ ŞǘŞ 

assurée par la méthode des quotas (cible, 

taille de la commune) après stratification 

par région .

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 19 

décembre 2014 au 21 janvier 2015.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaireauto-administré en ligne

du 9 au13 janvier2015.

Les interviews ont été réalisées par 

ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǎǳǊ ƭŜ ƭƛŜǳ ŘΩŀŎǘƛǾƛǘŞ ŘŜǎ 

personnes interrogées du 12 au 20 

janvier 2015.

[Ŝ ǇǊƻǘƻŎƻƭŜ ƳŞǘƘƻŘƻƭƻƎƛǉǳŜ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜ

Personnes 
handicapées

Grand 
public

Elus
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Préambule : les sentiments éprouvés face à une personne en situation 
de handicap

QUESTION: [Augrandpublic]Quelssont lessentimentsque vouséprouvezfaceà une personneen situation de handicap?Est-ceprincipalementdeΧ?En

premier?Etensuite?

[Auxpersonneshandicapées]Lorsquevouscroisezle regarddesgensdansla rue, avez-vousle sentimentde leur inspirerplutôt deΧ?

5%

14%

38%

8%

44%

2%

26%

33%

2%

28%

[ΩƛƴŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ  

La gêne  

La sympathie  

La pitié  

La solidarité  

Le rejet  

[ΩŀŘƳƛǊŀǘƛƻƴ  

[ΩƛƳǇǳƛǎǎŀƴŎŜ  

La peur  

La peine  

43%

42%

30%

17%

15%

12%

12%

12%

9%

8%

« Total des citations»
(=en premier + et ensuite)

[Ŝ ƘŀƴŘƛŎŀǇ ŎΩŜǎǘΧ [Ŝ ƘŀƴŘƛŎŀǇ ŎΩŜǎǘ Χ
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Evaluation des politiques 

publiques depuis 10 ans : 

Notoriété et évaluation de la loi
1

Rappel de la loi

Miseà niveau: Laloi pour « ƭΩŞƎŀƭƛǘŞdesdroits et deschances,la participationet la citoyennetédespersonneshandicapées» votéele 11 février

2005fixait notammentdesobjectifsenmatièreŘΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞgénéraliséepour touslesdomainesdela viesociale(accèsàƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴΣàƭΩŜƳǇƭƻƛΣ

aux logements,à ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜdeslieux accueillantdu public ainsi que dansles transports),fixait le droit à compensationdesconséquencesdu

handicapet donnait naissanceaux Maisonsdépartementalesdes personneshandicapées,sorte de « guichet unique » pour toute personne

handicapéeet sa famille à la recherched'informations,d'accompagnementet de conseil. Au-delà de cesobjectifsdeséchéancestrès précises

avaientété définiespourpermettreauxdifférentsacteursconcernéspar cesmesures(entreprises,professionnels,établissementspublicset privés

recevantdu public,transportspublics,etc.) desdélaisdemiseenconformitéǎΩƛƴǎŎǊƛǾŀƴǘdansuneduréeallantƧǳǎǉǳΩŁ10 ansselonlessituations.
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[Ŝǎ ŀŎǘŜǳǊǎ ǉǳƛ ŀƎƛǎǎŜƴǘ ƭŜ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
handicapées dans la société

QUESTION: Selonvous,qui ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛdansla sociétéagit le pluspour que la personnehandicapéeait toute saplaceauseinde la sociétéΧ?

Donnezunenote de 1 à 10, 1 signifiantqueŘΩŀǇǊŝǎ-vouscet acteurƴΩŀƎƛǘpasdu tout pour que la personnehandicapéeait toute saplaceau

seinde la sociétéet 10ǉǳΩƛƭagit au contraire complètementpour que la personnehandicapéeait toute saplaceau seinde la société,les

notesintermédiairesserventà nuancervotre jugement.

м Υ bΩŀƎƛǘ Ǉŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ10 : Agit complètement

Les associations agissant sur la question du handicap  

Les personnes handicapées elles-mêmes et leur famille  

Les institutions spécialisées  

Le Département (Conseil général)  

Les mairies et les structures intercommunales  

Les citoyens eux-mêmes  

La Région (Conseil régional)  

[Ω9ǘŀǘ Ŝǘ ƭŜǎ ǇƻǳǾƻƛǊǎ ǇǳōƭƛŎǎ  

Les entreprises  

« Note /10 »

7,2

7,7

7,1

5,6

5,5

5,1

5,3

5,2

4,7

7,5

7,4

6,0

5,1

4,4

4,3

4,2

3,8

3,5

8,0

8,1

7,7

7,1

7,0

5,1

6,0

6,3

5,5
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28%

22%

Des personnes handicapées en
France

Des aidants (c'est-à-dire des
personnes qui accompagnent au

quotidien une personne
handicapée)

47%

42%

85%

71%

Le sentiment que des mesures concrètes sont prises par les pouvoirs 
publics

QUESTION: Selonvous,lespouvoirspublicsprennent-ils desmesuresconcrètespour améliorerla situationΧ. ?

Récapitulatif : TOTAL Oui 
(= Oui tout à fait + Oui, plutôt)

ул҈  ŘŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜƴǘ ǉǳŜ ƭŜǎ ǇƻǳǾƻƛǊǎ ǇǳōƭƛŎǎ bΩ9b Chb¢ t!{ 
!{{9½ ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩŀƛŘŜ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇ ƻǳ ŘŜ 

maladie invalidante
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13%

57%

30%

La notoriété de la loi de 2005

QUESTION: Avez-vousentenduparlerŘΩǳƴŜloi votée il y a quelquesannéespour améliorerƭΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴdespersonneshandicapéesdansla société?

59%

30%

11%

Oui et vous savez précisément 
ŘŜ ǉǳƻƛ ƛƭ ǎΩŀƎƛǘ  

Oui, mais vous en avez
seulement entendu parler

Non, vous ne connaissez pas
cette loi

A entendu parler de la loi de 2005 

= 70%

A entendu parler de la loi de 2005 

= 89%
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La connaissance de la loi de 2005 et ses incidences pour 
sa collectivité

QUESTION: Concernant la loi pour « ƭΩŞƎŀƭƛǘŞdes droits et des chances,la

participation et la citoyenneté des personneshandicapées» votée

le 11 février 2005, vous personnellement, diriez-vous que vous

connaissezΧ?

8%

42%

37%

13%

Très bien

Assez bien

Assez mal

Très mal

Nsp

Le connaissent 

= 50%

Ses incidences pour votre 
commune / département

50%

15%

56%

21%

7%

1%

Les connaissent

= 71%

28%

Son contenu

97%

86%

85%

33%

Nécessaires

Pertinentes

Contraignantes

Un frein au développement
des territoires

5ΩŀǇǊŝǎvous, les règlesencadrant le handicapet sa

prise en compte par la société de manière général

sont-ellesΧ?

Récapitulatif : TOTAL Oui 
(= Oui tout à fait + Oui, plutôt)

P

P
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[ΩŀǇǇǊŞŎƛŀǘƛƻƴ ŘŞǘŀƛƭƭŞŜ ŘŜ ƭŀ ƭƻƛ ŘŜ нллр

QUESTION: 5ΩŀǇǊŝǎƭΩƛŘŞŜquevousvousfaitesde cette loi et de cequevousen savez,diriez-vousquecette loi de 2005Χ?

97%

87%

79%

73%

54%

52%

Etait une loi nécessaire  

Etait prioritaire  

Etait ambitieuse  

Etait réaliste  

A fait évoluer les mentalités sur le 
handicap  

A eu des effets concrets favorisant 
ƭΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 

handicapées  

A été difficile à mettre en application Non posé

Récapitulatif : TOTAL Oui
(= Oui tout à fait + Oui, plutôt)

92%

84%

75%

74%

52%

62%

Non posé

96%

87%

88%

68%

80%

83%

86%

O

O= les plus critiques
P= les plus positifs

P

P P

P

P

P

P

O

O

O

O
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Evolution en 10 ans2



11

[Ŝ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ Ǝƭƻōŀƭ ǉǳŀƴǘ Ł ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
handicapées depuis 10 ans

QUESTION: Demanièregénéraledepuis10ans,avez-vousle sentimentque la situation despersonneshandicapéesΧ?

3%

49%

26%

17%

5%

{ΩŜǎǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜ

{ΩŜǎǘ Ǉƭǳǘƾǘ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜ

Est restée stable

{ΩŜǎǘ Ǉƭǳǘƾǘ ŘŞƎǊŀŘŞŜ

{ΩŜǎǘ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘŞƎǊŀŘŞŜ

{ΩŜǎǘ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜ

= 52%

{ΩŜǎǘ ŀƳŞƭƛƻǊŞŜ

= 63%

4%

59%

24%

11%

2%
22% 13%
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[Ŝ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ŘŞǘŀƛƭƭŞ ǉǳŀƴǘ Ł ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
handicapées depuis 10 ans

QUESTION: [au grand public et personneshandicapées]Et depuis 10 ans, avez-vous le sentiment que la situation des personneshandicapéesǎΩŜǎǘplutôt

améliorée,plutôt dégradéeou est restéestablesurchacundespoints suivants?

[auxélus] Etdepuis10 ans,avez-vousle sentiment que la situation despersonneshandicapéesǎΩŜǎǘplutôt améliorée,plutôt dégradéeou est

restéestablesurchacundespoints suivantsdansvotre commune/ votre département?

Récapitulatif : «Plutôt Améliorée»

64%

52%

45%

43%

40%

36%

34%

33%

29%

23%

20%

15%

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŎƻƴǘŜƴǳǎ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜǎ όƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƛƴǘŜǊƴŜǘύ  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǎ Ŝǘ ŀǳȄ ƭƛŜǳȄ ǇǳōƭƛŎǎ  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ƭƻƛǎƛǊǎΣ Ł ƭŀ ŎǳƭǘǳǊŜ  

[ΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŞŎƻƭŜǎ  

Le regard des autres  

[ŀ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ ŎƘŀǊƎŜ ŘŜǎ ŀƛŘŜǎ Ł ƭΩŀǳǘƻƴƻƳƛŜ  

[ΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Řŀƴǎ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ Ŝƴ ƎŞƴŞǊŀƭ  

[ΩŀŎŎŝǎ Ł ŘŜǎ ŞǘŀōƭƛǎǎŜƳŜƴǘǎ Ŝǘ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŀŘŀǇǘŞǎ  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǎƻƛƴǎ Ŝƴ ƎŞƴŞǊŀƭ  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜǎ  

[ΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Řŀƴǎ ƭŜ ƳƻƴŘŜ Řǳ ǘǊŀǾŀƛƭ  

Le niveau de vie  

66%

61%

55%

49%

40%

46%

42%

52%

49%

44%

45%

29%

63%

68%

59%

77%

70%

71%

72%

69%

69%

33%

44%

44%

P

P

P

P

P

P

P

P

P

P

P

P

O

O

O

O

O

O

O

O

O

O

O

O= les plus critiques P= les plus positifs
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Focus sur lõaccessibilit®3
5ŞŦƛƴƛǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞ

Mise à niveau: [ΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞpermetƭΩŀǳǘƻƴƻƳƛŜet la participation despersonnesayant un handicap,en réduisant,voire supprimant,les

discordancesentre les capacités,les besoinset les souhaitsŘΩǳƴŜpart, et les différentes composantesphysiques,organisationnelleset

culturellesde leur environnementŘΩŀǳǘǊŜpart. [ΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞrequiert la miseenǆǳǾǊŜdesélémentscomplémentaires,nécessairesà toute

personneen incapacitépermanenteou temporairepoursedéplaceret accéderlibrementet ensécuritéau cadredevieainsiǉǳΩŁtousleslieux,

services,produitset activités.
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[ΩŜǎǘƛƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞ de différents lieuxaux personnes 
handicapées 

QUESTION: [au grandpublicet personneshandicapées]Pourchacundesaspectssuivants,donner une note de 1 à 10, 1 signifiant queŘΩŀǇǊŝǎ-vousil ǎΩŀƎƛǘde

quelquechoseouŘΩǳƴlieu pasdu tout accessiblepour despersonneshandicapéeset 10 ǉǳΩƛƭǎsont au contrairestout à fait accessibles,les

notes intermédiairesserventà nuancervotre jugement. [auxélus] Pourchacundesaspectssuivants,donner une note de 1 à 10, 1 signifiant

queŘΩŀǇǊŝǎ-vousil ǎΩŀƎƛǘde quelquechoseouŘΩǳƴlieu pasdu tout accessiblepour despersonneshandicapéesDANSVOTRECOMMUNE/

DEPARTEMENTet 10 ǉǳΩƛƭǎsont aucontrairestout à fait accessibles,lesnotesintermédiairesserventà nuancervotre jugement.

1 : Pas du tout accessible10 : Très accessible

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǎŜǊǾƛŎŜǎΣ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜǎ ŘŜ ǎŀƴǘŞ 
(cabinets médicaux, hôpitaux)  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ƭƛŜǳȄ ŘŜ ƭƻƛǎƛǊǎ 
(cinéma, salle de spectacle, théâtre)  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛƻƴǎΣ ƛƴǎǘƛǘǳǘƛƻƴǎ Ŝǘ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ǇǳōƭƛŎǎ 
(banque, mairie, école)  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŎƻƳƳŜǊŎŜǎ 
(commerces de proximité, grandes surfaces, bars)  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘǎ Ŝƴ ŎƻƳƳǳƴǎ 
(train, métro, tramway, bus, avion)  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ƭƛŜǳȄκƭƻŎŀǳȄ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ 
(entreprises, bureaux)  

Les déplacements dans la rue 
(la voirie)  

« Note /10 »

6,65,1 7,2

5,65,0 7,2

6,04,9 7,0

5,54,7 6,2

5,54,6 5,8

5,44,5 6,4

5,04,1 6,1
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[ΩŜǎǘƛƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀŎŎŜǎǎƛōƛƭƛǘŞ ŘŜ différents services aux personnes 
handicapées 

QUESTION: [au grandpublicet personneshandicapées]Pourchacundesaspectssuivants,donner une note de 1 à 10, 1 signifiant queŘΩŀǇǊŝǎ-vousil ǎΩŀƎƛǘde

quelquechoseouŘΩǳƴlieu pasdu tout accessiblepour despersonneshandicapéeset 10 ǉǳΩƛƭǎsont au contrairestout à fait accessibles,les

notes intermédiairesserventà nuancervotre jugement. [auxélus] Pourchacundesaspectssuivants,donner une note de 1 à 10, 1 signifiant

queŘΩŀǇǊŝǎ-vousil ǎΩŀƎƛǘde quelquechoseouŘΩǳƴlieu pasdu tout accessiblepour despersonneshandicapéesDANSVOTRECOMMUNE/

DEPARTEMENTet 10 ǉǳΩƛƭǎsont aucontrairestout à fait accessibles,lesnotesintermédiairesserventà nuancervotre jugement.

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ŎƻƴǘŜƴǳǎ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜǎ όƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƛƴǘŜǊƴŜǘύ  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ ǎƻƛƴǎ  

[ΩŀŎŎŝǎ Ł ƭΩŞŎƻƭŜ  

[ΩŀŎŎŝǎ ŀǳȄ formations professionnelles

[ΩŀŎŎŝǎ Ł ǳƴŜ ŀǎǎǳǊŀƴŎŜ  

[ΩŀŎŎŝǎ Ł ǳƴ ƭƻƎŜƳŜƴǘ  

[ΩŀŎŎŝǎ Ł ƭΩŜƳǇƭƻƛ  

[ΩŀŎŎŝǎ Ł ǳƴ ǇǊşǘ ōŀƴŎŀƛǊŜ  

« Note /10 »

6,76,3 6,7

6,65,5 7,2

5,64,8 7,6

5,54,2 6,0

5,14,1 5,9

4,94,0 5,8

4,73,4 5,5

4,53,1 5,4

1 : Pas du tout accessible10 : Très accessible
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Focus sur lõemploi, les ressources 

et les compensations4
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[ŀ ǇǊƛǎŜ Ŝƴ ŎƻƳǇǘŜ Ŝǘ ƭΩŜƳǇƭƻƛ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƘŀƴŘƛŎŀǇŞŜǎ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ǎƻƴ entreprise et sa 
ǊŞŀŎǘƛƻƴ ǎǳƛǘŜ Ł ƭΩŜƳōŀǳŎƘŜ ŘΩǳƴŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇŞŜ Řŀƴǎ ǎƻƴ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

QUESTION: Un poste est à pourvoir dans votre entreprise. Le

candidat retenu est une personnehandicapée. Quelle

estvotre premièreréaction?

48%

39%

8%

5%

Cela vous laisse indifférent, ce sera un 
(une) collègue comme un (une) autre 

avec qui vous aurez ou non des affinités  

Vous vous réjouissez, votre entreprise 
Ŧŀƛǘ ǇǊŜǳǾŜ ŘΩƻǳǾŜǊǘǳǊŜ ŘΩŜǎǇǊƛǘ  

Vous vous posez des questions sur 
ƭΩŜŦŦƛŎŀŎƛǘŞ ŘŜ ŎŜόtte) nouveau(elle) 

collègue du fait de son handicap  

±ƻǳǎ şǘŜǎ Ƴŀƭ Ł ƭΩŀƛǎŜ ŎŀǊ Ǿƻǳǎ ƴŜ ǎŀǳǊŜȊ 
pas comment réagir face à ce(cette) 
nouveau(lle) collègue du fait de son 

handicap  

46%

44%

20%

[ΩŜƳǇƭƻƛ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
handicapées est pris en 
compte par la direction   

Il y a des salariés handicapés   

Vous travaillez vous même au 
quotidien avec une personne 

handicapée   

QUESTION: Actuellementdansvotre entrepriseΧ. ?

Base: Aux ŀŎǘƛŦǎ όŀŎǘǳŜƭƭŜƳŜƴǘ Ŝƴ ǇƻǎǘŜύΣ ǎƻƛǘ рр҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴΦ

- Total Oui -
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43%

31%

41%

39%

13%

18%

3%

12%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

[ΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ Řŀƴǎ ƭŜ ƳƻƴŘŜ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ

QUESTION: ActuellementvoustravaillezΧ?

Base: Aux ACTIFS(actuellement en poste et chômeurs ayant déjà 

travaillé), ǎƻƛǘ ос҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

QUESTION: Etdansvotre entreprise,diriez-vousqueΧ. ?

Base: A ceux qui travaillent en milieu ƻǊŘƛƴŀƛǊŜΣ ǎƻƛǘ нп҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

68%

3%

6%

23%

En milieu ordinaire

Dans une entreprise adaptée

Dans un ESAT

WŜ ǎǳƛǎ Ŝƴ ǊŜŎƘŜǊŎƘŜ ŘΩŜƳǇƭƻƛ  

Vous êtes bien intégré(e)  

[ΩŜƳǇƭƻƛ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƘŀƴŘƛŎŀǇŞŜǎ 
est pris en compte par la direction  

84% 16%

70% 30%

38%

32%

16%

14%

Vous êtes à la retraite  

Vous avez une déclaration 
ŘΩƛƴŀǇǘƛǘǳŘŜ  

Vous vous considérez dans 
ƭΩƛƴŎŀǇŀŎƛǘŞ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊ  

Vous avez cessé de chercher du 
travail car vous ne trouviez  pas 
ŘΩŜƳǇƭƻƛ ǉǳƛ Ǿƻǳǎ ŎƻƴǾŜƴŀƛǘ  

QUESTION: Actuellementvousne travaillezpasparcequeΧ. ?

BaseΥ !ǳȄ ƛƴŀŎǘƛŦǎΣ ǎƻƛǘ сн҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴΦ
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Les principaux freins perçus lors ŘΩǳƴŜ recherche ŘΩŜƳǇƭƻƛ

QUESTION: Selonvous,quelssont les trois plus grandsfreins auxquelsvouspouvezêtre confronté dansune éventuellerechercheŘΩŜƳǇƭƻƛ

auseinŘΩǳƴŜentrepriseen milieu ordinaire?

55%

54%

43%

27%

26%

21%

18%

13%

[Ŝ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ǾƻƭƻƴǘŞ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ ŘŜǎ 
personnes handicapées  

[Ŝ ƳŀƴǉǳŜ ŘΩƻŦŦǊŜǎ ŘΩŜƳǇƭƻƛǎ ƻǳǾŜǊǘŜǎ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƘŀƴŘƛŎŀǇŞŜǎ  

[ŀ ƴŞŎŜǎǎƛǘŞ ŘΩǳƴ ŀƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ǇƻǎǘŜ  

[ŀ ƭƻŎŀƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ  

[ΩƛƴŀŘŞǉǳŀǘƛƻƴ ŜƴǘǊŜ ƭŜǎ ǘŃŎƘŜǎ ŎƻƴŦƛŞŜǎ Ŝǘ ƭŀ ƴŀǘǳǊŜ Řǳ ƘŀƴŘƛŎŀǇ  

[Ŝ ƳŀƴǉǳŜ ŘŜ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦǎ ŘΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ  

Le manque de formations adaptées  

[ΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ ŘŜ ƭΩŞǉǳƛǇŜ  
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[ΩŜǎǘƛƳŀǘƛƻƴ Řǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ǾƛŜ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇ

QUESTION: [Au grand public] Selon vous, comment les personnesen situation de handicap ou atteint ŘΩǳƴŜmaladie invalidante ǎΩŜƴsortent-elles

actuellementaveclesressourcesde leur foyer ?

[Auxpersonneshandicapées] Commentvousen sortez-vousaveclesressourcesde votre foyer ?

17%

48%

31%

4%

Très difficilement

Difficilement

Facilement

Très facilement

{ΩŜƴ ǎƻǊǘ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ ǾƻƛǊŜ ǘǊŝǎ 
facilement

= 35%

{ΩŜƴ ǎƻǊǘ ŦŀŎƛƭŜƳŜƴǘ ǾƻƛǊŜ ǘǊŝǎ 
facilement

= 10%

21%

69%

9%

1%

Très difficilement

Difficilement

Facilement

Très facilement

90%
65%
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[Ŝ Ŏƻƴǎǘŀǘ ŘΩǳƴŜ ŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ŎƻƳǇŜƴǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǎƻƴ 
ƘŀƴŘƛŎŀǇ Ŝǘ ƭΩŀŦŦŜŎǘŀǘƛƻƴ de ses compensations

QUESTION: Etdiriez-vousǉǳΩŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛlescompensationsquevousrecevezΧ?

7%

45%

48%

Oui, totalement

Oui, en partie

Non

93%

Compensent les surcoûts que 
vous avez du fait de votre 

handicap 

Vous permettent de mener à bien 
vos projets personnels (votre 

projet de vie) 

7%

36%

57%

93%

5%

28%

38%

29%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas
tellement

Non, pas du tout

A constaté une amélioration de la 
compensation

= 33%

67%

QUESTION: Avez-vous constaté au cours des

dernièresannéesune amélioration

de la compensation de votre

handicap?
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[ŀ ǎŀǘƛǎŦŀŎǘƛƻƴ Ł ƭΩŞƎŀǊŘ ŘŜ ƭΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘ ǇǊƻǇƻǎŞ ǇŀǊ ǎŀ a5tI

QUESTION: Diriez-vousdeƭΩŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜƳŜƴǘproposépar votre maisondépartementaledespersonneshandicapées(MDPH)que vousen

êtesΧ?

5%

41%

27%

20%

7%

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt pas satisfait

Pas du tout satisfait

±ƻǳǎ ƴΩŀǾŀƛǘ ƧŀƳŀƛǎ Ŧŀƛǘ ŀǇǇŜƭ Ł ƭŀ a5tI  

Satisfaits
= 46%

47%
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Focus sur lõ®cole5




